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Zadanie 1.

Monopolista na rynku pewnego dobra obserwuje liniowa funkcje popytu QP =

3300 — 27,5P. Monopolista wyprodukowat i sprzedat 550 sztuk dobra i osiagnat
utarg 60 500 zi. Ocen na tej podstawie, czy stosowat polityke dyskryminacji cenowe;.
(A) Nie ma symptomow dyskryminacji cenowe;.

(B) Stosowal dyskryminacj¢ pierwszego rodzaju.

(C) Stosowal dyskryminacj¢ drugiego rodzaju.

(D) Stosowal dyskryminacje¢ trzeciego rodzaju.

(E) Nie mozna odpowiedzie¢ na pytanie bez informacji o kosztach
produkcji.



Ekonomia 21.11.2017r.

Zadanie 2.

Rozpatrujemy model Stackelberga konkurencji duopolistycznej, w ktorym firma (1) ma
wystarczajacg sitg, by zglosi¢ jako pierwsza swa decyzje o poziomie produkcji q;.
Rynkowa funkcja popytu ma postaé QP = 250 — P. Obydwie firmy majg state

krancowe koszty produkcji: MC; = 20 oraz MC, = 30. Wyznacz relacje % , gdzie q;
2

oznacza optymalng wielko$¢ produkcji i-tej firmy.

(A 2,0
(B) 21
C) 22
D) 23
(E) 24
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Zadanie 3.
Rozpatrujemy standardowy model IS-LM. Rozwaz nastepujace stwierdzenia:

(1) Ekspansywna polityka fiskalna przy niezmienionej polityce monetarne;j
prowadzi do krotkookresowej rownowagi przy nizszym poziomie dochodow.

(2) Jesli ekspansywnej polityce fiskalnej towarzyszy bardziej restrykcyjna polityka
pieni¢zna, to krotkookresowa réwnowaga zostanie osiggni¢ta przy wyzszym
poziomie dochodéw niz w przypadku polityk zastosowanych w puncie (1).

(3) Nachylenie prostej LM jest malejaca funkcja cenowej (ze wzgledu na stope
procentowa) wrazliwos$ci popytu na pienigdz oraz rosngcg funkcja dochodowe;
wrazliwos$ci popytu na pienigdz.

Wskaz poprawna odpowiedz sposréd wymienionych ponize;:

(A) Wszystkie stwierdzenia sg prawdziwe.
(B) Tylko stwierdzenie (1) jest prawdziwe.
(C) Tylko stwierdzenie (2) jest prawdziwe.
(D) Tylko stwierdzenie (3) jest prawdziwe.

(E) Wszystkie stwierdzenia sg nieprawdziwe.
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Zadanie 4.

Niech p bedzie loterig z pienigznymi wyplatami Z C R, opisang znanym rozktadem
prawdopodobienstwa F,(z) = Pr(Z < z). Niech E(Z) = p oraz Var(Z) = o?.
Zgodnie z propozycja Markowitza uzyteczno$¢ loterii p jest rosngcg funkcja parametru
u oraz malejaca funkcja wariancji o2, taka ze izokwanta uzytecznosci jest linig prosta
w uktadzie wspotrzednych (u, 2). Funkcja uzyteczno$ci Markowitza jest tozsama z
modelem oczekiwanej uzytecznosci von Neumanna-Morgensterna, gdy decydent:

(A) jest neutralny wobec ryzyka,
(B) ma stalg awersje do ryzyka,

(C) marosnaca awersje do ryzyka,
(D) ma malejacg awersje do ryzyka,

(E) ma state zamilowanie do ryzyka.
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Zadanie 5.
Nastepujace stwierdzenia odnoszg si¢ do prostego modelu Solowa (bez postgpu
technicznego):

(1) Wzrost zasobu kapitalu prowadzi do wzrostu produkcji, jednak stopa wzrostu
produkcji jest malejaca.

(2) Trwaty wzrost stopy oszczgdnosci prowadzi do nowego poziomu rOwnowagi
dynamicznej, w ktorym stopa wzrostu gospodarczego powraca do
wyj$ciowego poziomu.

(3) Model Solowa nie uwzglednia deprecjacji kapitatu.

Wskaz poprawna odpowiedz sposrdd nizej wymienionych:

(A) Wszystkie trzy stwierdzenia sg falszywe.
(B) Tylko stwierdzenie (1) jest fatszywe.
(C) Tylko stwierdzenie (2) jest fatszywe.
(D) Tylko stwierdzenie (3) jest fatszywe.

(E) Wszystkie trzy stwierdzenia sg prawdziwe.
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Zadanie 6.

Poréwnujemy dobrobyt konsumenta w roku t, oraz t;, t, < t;. Indeksy Laspeyresa
uzywajg wag z roku t,, a indeksy Paaschego - wag z okresu t;. Niech L,, P, oznaczajg
ilosciowe indeksy Laspersa i Paaschego oraz L,,, B, odpowiednie indeksy cenowe.
Niech M oznacza indeks ogolnych wydatkow konsumenta w roku t; wzgledem roku
to.

Z perspektywy teorii ujawnionych preferencji ocen, ktory z przedstawionych nizej
faktow jest poprawnym uzasadnieniem tezy: ,,w roku t; dobrobyt konsumenta byt
WyZszy niz w roku t,”.

(A) B, <1,
(B) L, <M,
C) B,>M
D) L, <1,
(E) P, <1.
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Zadanie 7.
W stanie dtugookresowej rownowagi krotkookresowa krzywa Philipsa przecina si¢ z
dtugookresowg krzywa Philipsa w punkcie E. Rozwaz ponizsze stwierdzenia:

(1) Pozytywny szok popytowy spowoduje przejsciowy spadek bezrobocia ponizej
naturalnej stopy bezrobocia.

(2) Negatywny szok popytowy bedzie wymagal od banku centralnego
przejsciowego wzrostu stopy procentowej, by gospodarka wrocita do punktu
rownowagi E.

(3) Trwaty wzrost oczekiwan inflacyjnych spowoduje przesunigcie
krétkookresowej krzywej Philipsa ku gorze.

Wskaz poprawng odpowiedz sposrdd nizej wymienionych:

(A) Wszystkie trzy stwierdzenia sg prawdziwe.
(B) Tylko stwierdzenie (1) jest fatszywe.
(C) Tylko stwierdzenie (2) jest fatszywe.
(D) Tylko stwierdzenie (3) jest fatszywe.

(E) Wszystkie trzy stwierdzenia sg falszywe.
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Zadanie 8.

Rozpatrujemy model czystej wymiany, w ktorej uczestnicza dwie osoby, 4 1 B,
wymieniajace migdzy sobg dwa dobra, x; oraz x,. Wymiana nastepuje przy cenach p;
oraz p, ustalanych na konkurencyjnym rynku. Uczestnicy wymiany kierujg si¢ funkcja
uzytecznosci uy (x4, x5) = (x> - (x4)%5 oraz ug (xZ, x8) = (x5)03 - (x5)07.
Poczatkowa alokacja dobr jest nastepujaca: (x{; x2) = (100; 200) oraz (xZ; x8) =
(120; 60).

Wyznacz relacje cen P1 /pz , przy ktorej osiagni¢ta zostanie Pareto-optymalna
wymiana dobr oraz rownowaga rynkowa w sensie Walarasa.

(A) 0,845
(B) 0,857
(C) 0,869
(D) 0,881
(E) 0,893
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Zadanie 9.

Rozwazamy pewien segment krajowego rynku samochodowego charakteryzujacy sie
funkcja krajowego popytu QP = 470 000 — 3P oraz funkcja krajowej podazy Q5 =
5P — 50000. Na rynek krajowy dostarczane sg rowniez bezctowe samochody
importowane w cenie 40 000. Rzad rozwaza wprowadzenie cta, umozliwiajacego
zredukowanie obecnego importu samochodow o potowe. Podaj stawke cta w
procentach ceny samochodu przed ocleniem.

(A) 29,75%
(B) 30,50%
(C) 31,25%
(D) 32,00%

(E) 32,75%
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Zadanie 10.
Plantacja truskawek oraz pasieka to dwie sgsiadujace ze sobga, lecz niezalezne firmy
dziatajace na wolnokonkurencyjnym rynku Pasieka osigga cen¢ 20 zt za 1 litr miodu

oraz ponosi koszty catkowite Cy; = — gd21e M oznacz liczbe litrow
wyprodukowanego miodu. Plantator truskawek os1qga ceng 3 7zt za kilogram

truskawek oraz ponosi koszty catkowite C; = — M, gdzie T jest liczba

2000
kilogramow truskawek. Oblicz, o ile litréw bylaby wyzsza optymalna produkcja

miodu w przypadku pelnej internalizacji efektow zewnetrznych pasieki.

(A) 20
(B) 25
(€) 30
(D) 35
(E) 40
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" Oceniane sg wylacznie odpowiedzi umieszczone w Arkuszu odpowiedzi.
* Wypetnia Komisja Egzaminacyjna.
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